



安徽二季度“最缺工”职业排行公布

需求人数和求职人数小幅双降 缝纫工、营销员、车工等相对难觅

星报讯(记者 祝亮)记者从省人社厅获悉,2022年第二季度安徽省招聘大于求职“最缺工”的60个职业排行已经公布。据悉,二季度,人力资源市场需求人数和求职人数小幅双降。

为了更好地服务于用人单位招聘用工和劳动者应聘求职,同时为职业技能培训工作提供数据参考,省劳动就业服务局组织16个市公共就业(人才)服务机构对人力资源市场供求情况进行定点监测,收集汇总2022年第二季度人力资源市场供求关系较为紧张的招聘求职需求职业岗位信息,形成“2022年第二季度安徽省招聘大于求职‘最缺工’的60个职业排行”。

据悉,本期60个职业中,28个属于第六大类——生产制造及有关人员,1个属于农、林、牧、渔业生产及辅助人员,23个属于第四大类——社会生产服务和生活服务人员,8个属于第二大类——专业技术人员。

据介绍,今年第二季度,我省人力资源市场供需矛盾有所缓解,但不同职业紧缺程度差异明显。二季度,人力资源市场需求人数和求职人数小幅双降,求人倍率从1.42降至1.33,环比下降0.09,供需矛盾有所缓解。本期“最缺工”60个职业平均求人倍率2.24,缝纫工、营销员、车工等职业求职人员不足。同时市场中仍有行政办事员、保安员、后勤管理员等多个职业求职人员供大于求,求人倍率低于0.5。

与此同时,生产制造类职业有所缓解,社会生产服务业等第三产业缺工职业增加。本期“最缺工”职业排行中,生产制造类职业数量较一季度减少9个,社会生产服务和专业技术两类职业分别增加3个和5个。“多工序数控机床操作调整工”“中药材种植员”“人工智能工程技术人员”“电子材料工程技术人员”“机械设计工程技术人员”“防疫员”等职业本季度新进入排行。

黄山徽州区农民“集体充电”



7月27日,黄山市徽州区“2022年高素质农民培育项目专业生产型(农产品加工从业人员)培训班”开班,来自全区7个乡镇从事茶叶、蔬菜、家禽、渔业等农产品加工产业的从业人员参加培训。

为了让培训落到实处,具有实效,区农业农村局精心制定实施方案,认真筛选参训对象,严格抓好教学内容管理。区农业农村局分管领导在培训课堂上做了开班动员讲话和第一堂政策宣讲课,解读了2022年高素质农民培育政策,对参训学员提出培训要求。

为更好地开展培训服务,充分调动和集成各种政策、资源和要素,徽州农商银行王永宁向全体学员详细介绍创业贴息贷款、新型农业经营主体“振兴贷”、金农易贷系列贷款政策,表明对区域内创业经营主体予以优惠的政策支持。培训理论课邀请了安徽省新型职业农民培训师资源库成员、黄山职业技术学院旅游管理教研室主任王永盛授课。

方备利

星报追踪 合肥00后小伙,志愿捐献遗体 and 角膜

在合肥市蜀山区西园街道邮电新村小区,30人自愿捐遗体(2021年6月23日本报曾报道)。最近,2003年出生的张锐洋愿将自己的遗体(角膜)无偿捐献出去,成为这个邮电新村爱心社中最年轻的捐赠者。据统计,这个爱心社目前已有88人自愿捐献遗体,年龄最大的周凤翼老人今年已经93岁。

王国峰 孙雨静 实习生 顾任玲 记者 沈娟娟



“最大的已经90多岁。”

一年时间增加50多名遗体捐赠志愿者

事实上,这并不是张锐洋第一次做志愿服务的事。核酸检测时,他主动报名成为志愿者;学校里加入志愿者队伍,为大家提供力所能及的帮助;即使是封校的那段时间,他也在网上从事疫情防控的志愿工作……

“我的奶奶、外婆、妈妈之前都是当老师的,从小就教我要乐于助人,那时候父母单位组织的志愿服务活动,都会带着我去,后来我就主动要求加入,把这个当成兴趣爱好。”张锐洋说,这在自己看来就是特别小的一件事,希望自己做点事能帮助更多的人,推动更多的人得到关爱和帮助。

在张锐洋看来,很多人不理解遗体捐赠这件事,都觉得是老年人才会考虑的事,其实这是全社会的事,跟年龄无关,“希望我的加入给爱心社带来更多新鲜血液,我也会通过社交网站、网络平台等去推广,让红十字会越来越年轻化,继续通过自己的力量推动。”

00后志愿捐遗体 成爱心社最年轻捐赠者

张锐洋现在在安徽交通职业技术学院学习城市轨道交通车辆应用技术,开学即将上大二,他知道捐献遗体是源于3年前的一则新闻。

“当时我看到一名8岁的小男孩因车祸去世,父母将他的遗体捐献出去,帮助了好几个人,我一下子就被触动了,觉得这个事特别有意义。”张锐洋将自己的想法告诉了家人,尽管家人都比较开明,但考虑到孩子还小,家人都没有同意。

遭遇了家人的反对,张锐洋并没有放弃心中的想法。因为住在邮电新村小区,志愿捐遗体的老人特别多,茶余饭后在一起聊天也会牵涉到这个话题,张锐洋一直积极关注着,还经常向家人推送遗体捐赠的新闻,介绍遗体捐赠的好处,“希望能感化他们。”

直到去年暑假,他再次将一则新闻推送给父母后,父母松口了,“你自己考虑好,再做决定。”经过慎重的考虑,张锐洋找到了小区里遗体捐赠的带头人吴荣坤老人,表达了自己的想法。

“我印象很深,当我说要捐遗体的时候,吴老特别惊讶,没想到这么年轻的我会做出这样的决定。”张锐洋说,当时爱心社里,自己是最年轻的遗体捐赠志愿者,

岔路镇落实“中信保”申报工作

为解决霍邱县岔路镇在县外就读并处在义务教育阶段脱贫家庭学生的教育和生活需求,助力乡村振兴,近日,岔路镇积极按照上级实施方案制定全镇中信保助学贷款申报计划,对于符合条件的家庭做到应报尽报,最大限度地做到好事办实、实事办好。

经摸排,2022年岔路镇符合条件家庭共37户,预计拨付金额14800元。

夏爽

体彩“发现身边的公益”走进山东

星报讯(记者 江锐)今年,“发现身边的公益”优秀公益金资助项目宣传报道系列活动以“汇聚微公益,添彩新征程”为主题,走进山东济南、临沂、潍坊。通过翔实的数据、真挚的故事,集中展示体彩公益金惠及民生、支持体育后备人才培养的成就,见证“齐鲁大地”的体彩之光。近年来,在体彩公益金的支持下,山东省不断优化全民健身环境,提高群众体育水平,修建全民健身中心、体育公园、体育广场,切实解决“群众去哪儿健身”问题。

中国民生银行合肥分行与安庆市人民政府签署政银合作协议

7月26日下午,民生银行合肥分行与安庆市人民政府签署政银合作协议。安庆市委书记张祥安,市委副书记、市长张君毅,民生银行合肥分行党委书记、行长孔庆龙,安庆市人大常委会副主任、市委秘书长徐雄出席仪式并见证签约。安庆市委常委、副市长吕栋,民生银行合肥分行党委委员、副行长李晨分别代表双方签约。安庆市政府相关部门、市属重点企业负责人,民生银行合肥分行有关行部负责人等共同参加签约仪式。

仪式上,双方就深化合作进行工作商谈。张祥安对孔庆龙一行表示欢迎,并感谢民生银行对安庆一直以来的支持与信任。他提出,近年来安庆市高度重视金融工作,此次与民生行政银合作签约,将为安庆引入更多优质金融资源,为本地实体经济和社会发展提供强劲动力。

孔庆龙表示,安庆营商环境优越、市场极具活力。民生银行和安庆一直保持着良好的合作关系,未来将进一步



步扩大在安庆地区的资源投入和布局,同时充分发挥特色业务优势,以更加专业、更加优质的产品和服务,为安庆经济社会发展提供更多的金融支持。

致辞环节,张君毅表示,民生银行知名度高、战略定位清晰、运营模式灵活,自入驻安徽以来,为安庆乃至安徽经济社会发展做出了积极贡献。此次合作协议

的签订,掀开了安庆与民生银行合作新的一页,安庆将尽最大的努力、以最大的诚意,提供最好的环境、最优的服务,政企携手共同实现双赢。李晨表示,安庆市开放平台完善、区位优势明显、产业基础雄厚,近年来综合实力稳步提升,正成为企业家投资兴业、经济社会高质量发展的热土。此次合作签约,对深化双方合作具有里程碑意义。民生银行将继续关注安庆、支持安庆,为安庆打造“五大宣城”、挺进“百强城市”贡献更大的“民生”力量。

根据合作协议,民生银行合肥分行将为安庆市“进百强、上台阶”提供一揽子金融支持与服务。安庆市委、市政府也将为落实协议提供最有效的营商保障,全力支持民生银行在宜发展。双方还将以此次政银合作签约为契机,进一步贯彻落实安徽“一改两为”大会精神,共同推动本地金融服务“五进”,为安徽经济社会高质量发展再做新贡献。